



“中国节中国娃”之一服饰篇

萌娃过节 古韵装扮

精致的小旗袍,随性的汉服套装,梳个双花髻,来双绣花鞋,一个活灵活现的中国娃就打造完成。在当下,越来越多的家长认识到传统文化对孩子教育的重要性,通过最简单的穿装饰品去了解和感受我们的文化不失为一个不错的方法。

□小慧

从头开始有讲究

从远古的旧石器时代到新石器时期以及随着社会发展和人类生活水平的提高,人们开始不断重视自己的仪容仪表,而发型及其装饰则更是其中最为显著、最为重要的部分,是绝对的头等大事。过去通过发型基本就可以分辨出一个人的年龄、身份和地位,古代男二十岁行冠礼,女十五岁行笄礼,女子梳发髻是成婚与否的标志。在古代“黄发垂髫”就是指代孩子和老人。

发型推荐



配合现成的盘发款发饰可以轻松打造极具传统特色的双结盘发发型,发饰的加入营造出蓬松饱满的效果,衬出了小女孩的天真可爱,搭配上合体的小旗袍,这样的小宝宝出门去,怎么会不让人喜欢呢!

斜梳的丸子头衬出了小宝宝的清新可爱,齐齐的刘海为整个发型增添了一份文静气息,一个精巧的发饰点缀,娇俏可爱,是一款值得妈妈借鉴的发型。

侧梳的马尾搭配上珍珠发饰,简单的发型营造出一份恬静的魅力,搭配素色旗袍,一个端庄的小淑女就打造完成了。

古典小美女诞生啦!整个发型以刘海为重心,不需要过多的打理就会很有小童星范儿呢。尤其是这偏古典气质的厚重感圆弧刘海,真是个小乖巧的小姑娘哇。



可爱的古典汉服女童,古装发髻扎发清新纯美,搭配汉服,古典气息十足。



穿衣打扮是文化

汉服与唐装是目前流传较广的代表着中国传统文化的服饰,它们都有着悠久的历史,是中国传统文化和制作工艺以及中国美学的典型代表。也许你觉得它们离我们已经很远了,但其实在我们平时的穿着里经常看到它们的影子。

>> 穿的文化

※ 天人合一 是汉服

它是世界上历史最悠久的民族服饰之一,拥有五千多年的历史,汉服是个体系,是衣裳、首服、发式、面饰、鞋履、配饰等共同组合的整体衣冠系统,浓缩了华夏文化的纺织、蜡染、夹缬、锦绣等杰出工艺和美学,汉服袖径宽大时可达四尺,这种宽大的剪裁,使得汉服在穿着起来之后,可以形成行云流水般的流线,随风而动,但毫不拖拉,给人洒脱飘逸,仙风道骨的感觉,正是中国文化中重视人与自然的共融关系,“万物与我为一”可谓互相辉映的体现。

汉族儿童衣服形制一般,与成年人差异不大,最常见的是上衣下裤类,除了一般的短褐外还有单穿半臂和褙子,较少见袍服类。其实,年幼穿汉服的习俗一直延续至今,交领右衽系带的设计不易伤及婴儿和幼童的稚嫩肌肤,也就是我们现在常说的“和尚衣”。

※ 继承发展 是唐装

又是另一个典型的中国服饰,但发展至今已经有了三种不同的意义和款式。一是指西式裁剪的改良马褂。特征是立领、盘扣、对襟。名称来源外国说

法,意思是唐人的服装。属于时装的一类。二是指唐代服装。包括胡服,敦煌壁画,女着男装等。三是指唐代汉服(包括改良唐风服装)。为汉族服饰系统中一种款式,特征是交领、右衽、系带、无扣,代表的有齐胸襦裙、唐圆领袍、交领襦裙等。现下,逢年过节给宝宝准备一套红红火火的唐装已经成为一种风尚,各种儿童款的旗袍,唐装在保留传统韵味的同时在面料、用色以及图案上更是融入了时尚元素,焕发不一样的活力。

※ 穿鞋带帽 有讲究

儿童的帽式与成年人有差异,婴儿和幼童常戴虎头帽,因为人们相信老虎有威镇邪气和鬼怪的力量,能保护小孩和给小孩带来力量。除帽子外还有箍子(又称抹额、额箍、额子、圈帽等),常有老虎、花朵等图案,也有素面的。还有风帽,是一种后面延长的帽子,可以挡风。也有些首服和成人的一样,例如幅巾。鞋履除了一般的鞋子外,婴儿和幼童还会穿兽鞋如虎头鞋、猪头鞋等。

款式推荐:①中式唐装纯棉盘扣衬衣②中式复古汉服套装③儿童旗袍裙④民族风童装夏季背心裙⑤民族风青花瓷童装旗袍⑥中式短袖哈衣服



精巧配饰祝福相随



给宝宝佩戴饰品不仅是为了装饰,更多的是包含着长辈的祝福和关爱。往往都有着各种讲究与寓意。

长命锁。说到与宝宝有关的饰品,第一个想到的就是“长命锁”,其意义在于锁住小孩的命,避免病魔鬼侵入危害小孩。人们认为小孩一旦戴上了锁,就能无灾无祸,平安长大。所以,人们把这种锁称作长命锁。一般是在新生儿满百日或周岁举行的仪式中由外婆赠送。多用金银宝玉打造,其造型多被做成锁状,在锁上镌有“长命富贵”、“福寿万年”等吉祥文字,也有将它做成如意头状,上面篆刻着寿桃、蝙蝠、金鱼或莲花等吉祥图案的。挑选时注意长命锁的重量,宝宝太小可不能承受太多的重量,不要超过20g。在挑选长命锁时最好是配S925银或者红绳的链子,不要选黄金的链子,太重了,婴儿承受不住。

香囊。端午节一直有给小孩佩戴香囊的传统,不但有避邪驱瘟之意,而且有襟头点缀之风。香囊内有朱砂、雄黄、香药,外包以丝布,清香四溢,再以五色丝线弦扣成索,作各种不同形状,结成一串,形形色色,玲珑夺目。只是给宝宝挑选香囊一定要谨慎,购买香囊应去正规中药商城或医药商店购买,切勿给宝宝购买成分不明的香囊。

